2017-2018学年高二物理B卷参考答案
一．选择题
1.B   2. A   3.D   4.A   5. D  6.C  7.B  8.A  9. C  10.C  11. B   12.A 
二．实验题
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13. （1）A    （2）B    （3）增大
14.（1）如图所示
 （2）F 、D

（3）E=2.9V，r=1.4Ω

（4）偏小  偏小
三．计算题
15. 解：（1）小球受到重力mg、电场力qE和细线的拉力，电场力方向与电场同向，故小球带正电．
（2）小球受力平衡，受力分析可知：qE=mgtan37°

得：
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=1.5×10﹣6C；
（3）由受力分析可知细线的拉力为
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如果剪断细绳小球所受的合力与F大小相等，方向相反，则加速度 a=
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16.解：（1）根据焦耳定律，热功率为
PQ=I2r=12×1 W=1 W

（2）电功率等于输入电流与电动机两端电压的乘积
P=IU=1×5 W=5 W

（3）输出功率等于输入功率减去发热消耗的功率
P出=P﹣PQ=5 W﹣1W=4W

电动机的输出功率用来提升重物，转化为机械功率，P出=mgv

解得v=0.2 m/s

17.(1)M、N两板间电压取最大值时,粒子恰垂直打在CD板上,所以圆心在C点,如图所示,CH=QC=L,故半径r1=L。又因为qv1B=
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且qUm=
,所以 
(2)设粒子在磁场中运动的轨迹与CD板相切于K点,此轨迹的半径为r2,设圆心为A,在△AKC中sin45°=
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 ,解得r2=(
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)L,即KC=r2=(
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)L,所以CD板上可能被粒子打中的区域的长度s=HK,即s=r1-r2=(2-
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)L。
(3)打在QE间的粒子在磁场中运动的时间最长,均为半个周期,所以tm=
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